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• 14 stycznia 2024 roku – KONCERT KOLĘD - SPOTKANIE RZEMIOSŁA  
 
14 stycznia  br.  odbył się zorganizowany przez nasz Cech i Izbę Rzemieślniczą Koncert Kolęd i 
Pastorałek -  Rzemieślnicze spotkanie. 
 

Kolędy i Pastorałki wyśpiewali: 

• Młodzież Rzemieślniczej Branżowej Szkoły CRRiP w Nowym Sączu 

• Miejska Orkiestra Dęta Stary Sącz 

• Chór Cantabo Deo 

• Zespół Regionalny Skalnik z Kamionki Wielkiej 

 
Gościem honorowym spotkania był ks. Biskup Andrzej Jeż - ordynariusz diecezji tarnowskiej. 
W spotkaniu wzięli udział m.in.: ks. prałat dr Jerzy Jurkiewicz - proboszcz parafii Św. 
Małgorzaty,  prepozyt Kapituły Kolegiackiej w Nowym Sączu, Pani Urszula Nowogórska - Poseł 
na Sejm, Pani Magdalena Majka - Z-ca Prezydenta Miasta Nowego Sącz, Pan Kazimierz Gizicki 
- z-ca Burmistrza Starego Sącza, pani Jolanta Kossakowska  dyrektor ds. oświaty zawodowej 
ZRP,  Delegacje z Izby Rzemieślniczej z Tarnowa, Cechów z Limanowej, Nowego Targu, 
Zakopanego, Rzemieślnicy - członkowie naszego Cechu oraz Izby Rzemieślniczej w Nowym 
Sączu,  emeryci oraz pracownicy.  
Po koncercie było wspólne śpiewanie kolęd, pieśni, czas na rozmowy.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

• 21 stycznia 2024 roku – NOWOROCZNE SPOTKANIE RZEMIOSŁA w TARNOWIE 

 
Na zaproszenie Izby Rzemieślniczej w Tarnowie delegacja naszego Cechu: pan Andrzej 
Maciuszek, Pan Andrzej Zięcina i  Urszula Gołąb  21 stycznia 2024 roku wzięli udział                             
w Noworocznym Spotkaniu opłatkowym Rzemiosła w Tanowie. Spotkali się Rzemieślnicy                           
z Tarnowa, Bochni, Brzeska, Pilzna i Dąbrowy Tarnowskiej. 

Uczestników spotkania powitał prezes Izby Rzemieślniczej w Tarnowie Andrzej Kuta. Mówił m.in. 
o realizowanych projektach i podsumował miniony rok, a także złożył wszystkim uczestnikom 
życzenia. 
 
Wśród uczestników spotkania znaleźli się m.in. diecezjalny duszpasterz rzemiosła ksiądz Józef 
Drabik oraz prezes Izby Rzemieślniczej w Nowym Sączu Tadeusz Szewczyk, p. Beata Rzepiela i 
Bogumiła Kołbon oraz ks. prałat Andrzej Mulka z Promyczkami. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

• 20 – 21 lutego 2024 roku – FORUM SZKÓŁ RZEMIOSŁA  „Między teorią a 
praktyką” w ZRP w WARSZAWIE 

Dwa dni merytorycznych treści, 10-u  prelegentów, ponad 70-u uczestników to rezultat VII edycji 
Forum Szkół Rzemiosła, wydarzenia,  które co roku organizowane jest przez Związek Rzemiosła 
Polskiego w Pałacu Chodkiewiczów w Warszawie. Forum, z jednej strony ma prezentować 
potencjał kompetencyjny, kadrowy i techniczny sieci organizacji rzemiosła, z drugiej strony ma 
zachęcać wszystkich, począwszy od decydentów, samorządu, instytucji edukacji, instytucji rynku 
pracy  a kończąc na samych nauczycielach, do wspólnego działania na rzecz podnoszenia rangi 
kształcenia branżowego w Polsce. W forum uczestniczyli przedstawiciele naszego Cechu i szkół 
Cechowych: p. Andrzej Stawiarski – p.o Starszego Cechu, p. Urszula Gołąb dyrektor biura Cechu, 
p. Józef Klimek dyrektor Rzemieślniczej Branżowej Szkoły i st. im. Św. Józefa CRRiP                      w 
Nowym Sączu, p. Antoni Żygłowicz - dyrektor Rzemieślniczej Branżowej Szkoły I st.                 w 
Złockiem  CRRiP w Nowym Sączu 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 24 marca 2024 roku – ZMARŁ ŚP. TADEUSZ ŁAGAN  
 
 

 W dniu 24 lutego 2024 roku zmarł 
                                

                              Ś.P.  TADEUSZ  ŁAGAN 
 

 
były członek naszego  Cechu w  rzemiośle:  poligrafia - drukarstwo 
Podstarszy Cechu w latach 1994 - 1998; członek Zarządu w kadencji 2002 - 2005 

 
               



Msza Św. Żałobna zostanie odprawiona  28 lutego 2024 roku  o godzinie 8.00  
w Kościele pw. Św. Kazimierza  w Nowym Sączu. 
 
Uroczystości pogrzebowe odbędą się dnia 28 lutego 2024 roku o godz. 
14.00  w Kaplicy na Cmentarzu Komunalnym przy ul. Śniadeckich w Nowym 
Sączu. 
 

Różaniec w intencji zmarłego odmówiony zostanie w dniu pogrzebu o godz. 13.30 w 
kaplicy na cmentarzu komunalnym w Nowym Sączu.  
 
Rodzinie i wszystkim zasmuconym odejściem śp.  Tadeusza Łagana  składamy szczere 
kondolencje.  

Niech spoczywa w pokoju. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• 1 marca 2024 roku – WALNE ZGROMADZENIE CZŁONKÓW CECHU  
 

 

W dniu 1 marca 2024 r odbyło się Walne Zebranie Sprawozdawcze Członków Cechu Rzemiosł 
Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu.  Udział wzięło 24 członków Cechu.  
Wręczono odznaczenia rzemieślnicze: 

Srebrny  Medal im. Jana Kilińskiego — za zasługi dla rzemiosła polskiego 

• Pan Andrzej  Golonka -  mistrz w zawodzie  kominiarz; działacz samorządu 
rzemiosła,  członek Cechu od 1999 roku. 

Złotą  Odznakę Mistrza za Szkolenie uczniów  w rzemiośle: 

• Pani Marta Kapturkiewicz — Kumor wyszkoliła 30 uczniów w  zawodzie mechanik 

pojazdów samochodowych  w Biczycach, w Cechu od 1992 roku 

Srebrną Odznakę  Mistrza za Szkolenie uczniów w rzemiośle: 

• Pani Kazimiera  Twardowska   wyszkoliła 15 uczniów w  zawodzie fryzjer. Salon Fryzjerski 

prowadzi w Nowym Sącz od 2001 roku 

 

Wszystkim  odznaczonym serdecznie gratulujemy! 
 

Walne Zgromadzenie Członków Cechu: 
Przyjęło protokół z poprzedniego Walnego Zgromadzenia Członków Cechu oraz informację z 
realizacji uchwał i wniosków; Sprawozdania z działalności:  Zarządu Cechu, Komisji Rewizyjnej 
Cechu, Sądu Cechowego; Sprawozdanie finansowe z działalności Cechu za rok 2023 oraz plan 

finansowy Cechu na rok 2024, 

WZCC podjęło uchwały w sprawie  wysokości i podziału składki cechowej na 2024 rok,  zgody na 

zakup przez Cech nieruchomości gruntowej objętej księgą wieczystą nr NS1S/00064816/2 
składającej się z działki gruntu o nr ewidencyjnym 8 w obrębie 88, zabudowanej budynkiem 

(budynek szkoły w Nowym Sączu,  ul. Jagiellońska 82) ; zgody na zakup przez Cech (użytkownika 
wieczystego) nieruchomości gruntowej położonej w Starym Sączu, ul. Cesarczyka 2 działki nr 
1091 o powierzchni 0,0605 ha,   objętej księgą wieczystą  nr NS1S/00034759/5; Ustalenie zasad 

wynagradzania pracowników Cechu.  
WZCC udzieliło absolutorium członkom Zarządu Cechu oraz przyjęło nowy Statut Cechu. 

  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• 11 marca 2024 roku – TARGI SZKÓŁ PONADGIMNAZJALNYCH w NOWYM 
SĄCZU  
 

 

Sądeckie Targi Edukacyjne są co roku doskonałą okazja dla uczniów, kończących w danym roku 
szkołę podstawową do zapoznania się z ofertą edukacyjną szkół średnich publicznych i 
niepublicznych (z uprawnieniami szkół publicznych) w Nowym Sączu.  

W hali Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji – wystawiała się również nasza– Rzemieślnicza 
Branżowa Szkołą I stopnia im. Św. Józefa CRRiP w Nowym Sączu . 

Udział wzięli  również członkowie Zarządu:  p. Marta Respekta, p. Andrzej Stawiarski, p. Andrzej 
Danek, p. Andrzej Maciuszek oraz Urszula Gołąb. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• 12 marca 2024 roku – projekt MITOSMAKUJE  w KRYNICY ZDROJU  

Spotkanie z Mistrzem Kulinarnym – Karolem Okrasą. 

12 marca br. grupa 50 uczniów naszej szkoły W Nowym Sączu kształcących się w 
zawodach gastronomicznych wzięła udział w wyjątkowym spotkaniu z Mistrzem 
Kulinarnym – Karolem Okrasą. To ekskluzywne spotkanie odbyło się w malowniczej 
Krynicy-Zdroju. Nasi uczniowie mieli niepowtarzalną okazję do zdobycia wiedzy od 
uznanych mistrzów kuchni, wymiany doświadczeń oraz inspiracji najnowszymi trendami 
kulinarnymi. Celem przewodnim spotkani/szkolenia było kreatywne wykorzystanie mięsa 
drobiowego w gastronomii. Uczniowie uczestniczyli także w pokazie kulinarnym p. Karola 
Okrasy i degustowali potrawy. Jak sami zgodnie stwierdzili to było bardzo wartościowe i 
niepowtarzalne spotkanie.  

Dziękujemy naszemu organowi prowadzącemu za bezpłatne umożliwienie nam udziału w 
tym wydarzeniu. 

W projekcie uczestniczyli również rzemieślnicy członkowie naszego cechu, pan Andrzej 
Stawiarski p.o. Starszego Cechu 

 

 

 

 





 

 

 



 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 



• ŚWIĘTO RZEMIOSŁA – ŚWIĘTEGO JÓZEFA – 19 marca 2024 roku 

SĄDECZANIN  - 19.03.2024 

https://sadeczanin.info/wiadomosci/rzemieslnicza-rodzina-swietowala-w-dniu-swojego-patrona-
sw-jozefa-zdjecia 

Rzemieślnicza rodzina świętowała w dniu swojego 
patrona – św. Józefa [ZDJĘCIA] 

Rzemieślnicza brać obchodziła dzisiaj święto swojego patrona – św. Józefa. 
Rzemieślnicy tradycyjnie spotkali się z tej okazji w siedzibie Cechu Rzemiosł 
Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu. Uroczystość była okazją do 
przekazania wszystkim rzemieślnikom podziękowań i uhonorowania tych, 
którzy związani są z sądeckim Cechem Rzemiosł Różnych od lat. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rzemieślnicza brać 

 

Jest to wyjątkowy dzień dla rzemieślniczej braci w Nowym Sączu i regionie. 
Wbrew pozorom nie jest ona tak mała. 

Święto rozpoczęło się tradycyjnie mszą świętą w intencji rzemieślników i ich 
rodzin, którą odprawił ks. proboszcz Jerzy Jurkiewicz, prepozyt bazyliki św. 
Małgorzaty w Nowym Sączu. 

- Dziewiętnasty marca to dla rzemieślników święto szczególne i ważne – 

mówił Andrzej Stawiarski, pełniący obowiązki Starszego Cechu do licznie 

https://sadeczanin.info/wiadomosci/rzemieslnicza-rodzina-swietowala-w-dniu-swojego-patrona-sw-jozefa-zdjecia
https://sadeczanin.info/wiadomosci/rzemieslnicza-rodzina-swietowala-w-dniu-swojego-patrona-sw-jozefa-zdjecia
https://sadeczanin.info/wiadomosci/rzemieslnicza-rodzina-swietowala-w-dniu-swojego-patrona-sw-jozefa-zdjecia
https://sadeczanin.info/wiadomosci/rzemieslnicza-rodzina-swietowala-w-dniu-swojego-patrona-sw-jozefa-zdjecia
https://sadeczanin.info/gospodarka/rolniku-skladanie-wnioskow-o-doplaty-juz-mozliwe
https://sadeczanin.info/gospodarka/rolniku-skladanie-wnioskow-o-doplaty-juz-mozliwe


zgromadzonych osób w siedzibie Cechu Rzemiosł Różnych i 
Przedsiębiorczości w Nowym Sączu. – Mieliśmy się dzisiaj o co modlić.  Nie 

trzeba o tym przekonywać zarówno rzemieślników, jak i tych, którzy mają coś 
wspólnego z rzemiosłem. 

Zmieniające się prawo, biurokracja, ciągle rosnąca inflacja i inne problemy nie 
napawają rzemieślników optymizmem. Ale też są i takie rzeczy, z których ta 
liczna grupa zawodowa jest dumna. 

Cech Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu zrzesza prawie 
440 członków. Jest to jedna z liczniejszych organizacji w Nowym Sączu. 
Sądeckie rzemiosło to w dużej mierze zakłady rodzinne, wielopokoleniowe. 

 

Fot. IM 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rzemiosło to także kształcenie młodzieży – czyli następców obecnych 
rzemieślników. Obecnie w dwóch Szkołach Branżowych I stopnia w Nowym 
Sączu oraz w Muszynie – Złockiem kształci się ponad 400 młodych adeptów 
sztuki rzemieślniczej. 

- W naszych zakładach zatrudniamy naszych młodocianych pracowników - 
dodaje Stawiarski. – Jest to ponad 600 – osobowa grupa młodzieży. Nasza 
rodzina, nasze zrzeszenie ma swoje miejsce na rynku pracy, w gospodarce. 

Podczas dzisiejszych uroczystości rzemieślnicy długo oklaskiwali występ 
młodzieży – przyszłych rzemieślników. 



 

Fot. IM 

Podczas dzisiejszych uroczystości uhonorowano rzemieślników, którzy z 
sądeckim Cechem Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości związani są od 
kilkunastu i kilkudziesięciu lat. Z okazji jubileuszu przynależności do Cechu, 
rzemieślnicy honorowani byli dyplomami, ale też grawertonami. 

15 lat w Cechu  

• Anna Matlęga – fryzjerstwo – Nowy Sącz 

• Danuta Dudczak – fryzjerstwo – Stary Sącz 

20 lat w Cechu 

• Wojciech Maciuszek – budowlane – Barcice 

30 lat w Cechu 

• Adam Tlałka – kominiarz – Muszyna 



Adam Tlałka prowadzi zakład rzemieślniczy Usługi Kominiarski Adam Tlałka w 
Muszynie od 1994 roku. Posiada kwalifikacje w zawodzie: kominiarz – dyplom 

mistrza. W Cechu pełnił funkcję zastępcy członka Sądu Cechowego w 
kadencji 2021 – 2025, 2009 -2013; delegat Cechu na zjazd Izbowy w latach 2013 

– 2017. Członek Pocztu Sztandarowego Kominiarzy. 

40 lat w Cechu 

• Wojciech Sowa – mechanik pojazdów samochodowych – Wielopole 

Wojciech Sowa jest członkiem Cechu od 40 lat. Prowadzi działalność w branży 
motoryzacyjnej: MOTO SOWA WOJCIECH SOWA – AUTORYZOWANY SERWIS 

FIAT, JEEP, PEUGEOT, OPEL, CITROEN  w Wielopolu. Jest firma rodzinną. 

• Jan Plata – szklarstwo – Podegrodzie  

Jan Plata jest członkiem Cechu od 1984 roku. Prowadzi działalność w zakresie 
szklarstwa w Podegrodziu. Firm PPHU KRYSZTAŁ prowadzona przez Jana 
Platę była najpierw firmą jednoosobową. Zakład rozrósł się i jest teraz firmą 
rodzinną i pokoleniową. Firma osiągnęła pozycję lidera w branży szklarskiej na 
rynku krajowym i zagranicznym.  Bierze aktywny udział w targach krajowych i 
międzynarodowych. 

Jan Plata był członkiem Zarządu Cechu Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości 
w Nowym Sączu w latach: 1998 –2009 i 20217 -2021; 

45 lat w Cechu 

• Tadeusz Kliś – instalatorstwo sanitarne – Nowy Sącz 

Pan Tadeusz Kliś w 1979 roku założył rodzinną firmę zajmującą się 
wykonawstwem, doradztwem, usługami w zakresie instalacji sanitarnych i 
grzewczych. Obecnie firma znana jest pod nazwą Eko-instal. Działalność 
prowadzi wspólnie z synami, Wojciechem, Marcinem i Krzysztofem, aktualnie 

do zakresu działalności doszło budownictwo ogólne i mieszkaniowe. Pan 
Tadeusz Kliś pełnił wiele funkcji we władzach rzemieślniczych, m.in.: 

• Przewodniczący Rady Nadzorczej Spółdzielni Rzemieślniczej 
Sądeczanka w Nowym Sączu 

• Starszy Cechu Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu w 
latach: 1986 –1990; obecnie – Honorowy Starszy Cechu. 



• Prezes Izby Rzemiosła i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu w latach 
1991 – 2009 

• Członek Zarządu ZRP, a w latach 2002 – 2013 zastępcy prezesa 
Zarządu Związku Rzemiosła Polskiego w Warszawie; 

• Członek Rady Nadzorczej Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w latach 
2003 – 2013; w okresie: 2013 – 2019 Wiceprzewodniczący Rady 
Nadzorczej ZUS; 

• przedstawiciel ZRP w Europejskim Komitecie Ekonomiczno-

Społecznym (EKES) w Brukseli w latach 2009 – 2019; 

60 lat w Cechu 

• Leszek Szymański – usługi budowlane – Złockie 

W Cechu Rzemiosł Różnych w Nowym Sączu od 15 września 1964 roku. 

Lesław Szymański rzemieślniczą działalność w zakresie malarstwa i 
tapicerstwa założył w 1964 roku. To firma rodzinna, która prowadzi szeroki 
zakres robót budowlanych związanych ze wznoszeniem budynków 
mieszkalnych i niemieszkalnych, wykonywaniem instalacji budowlanych, 

budowa dróg, mostów. Posiada tytuł mistrza w zawodzie malarz – tapeciarz, 

murarstwo, ciesielstwo. Wyszkolił ponad 40 uczniów. 

Jest najdłużej prowadzącym działalność rzemieślnikiem i członkiem Cechu 
Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu. 

(i.michalec@sadeczanin.info, fot. IM), © Materiał chroniony prawem autorskim. 

Rzemieślnicza rodzina świętowała w dniu swojego 
patrona – św. Józefa [ZDJĘCIA] 

 

Rzemieślnicza brać obchodziła dzisiaj święto swojego patrona – św. Józefa. 
Rzemieślnicy tradycyjnie spotkali się z tej okazji w siedzibie Cechu Rzemiosł 
Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu. Uroczystość była okazją do 
przekazania wszystkim rzemieślnikom podziękowań i uhonorowania tych, 
którzy związani są z sądeckim Cechem Rzemiosł Różnych od lat. 
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RDN 



https://rdn.pl/242045/sadeccy-rzemieslnicy-swietowali-bo-sw-jozef-jest-ich-

patronem-zdjecia/ 

Sądeccy rzemieślnicy świętowali, bo św. Józef jest ich patronem [ZDJĘCIA] autor / źródło: Krzysztof Niedzielan 
 2024/03/19 - 13:01 
- AKTUALNOŚCI 
 

 

 

W uroczystość św. Józefa Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny świętowali sądeccy 
rzemieślnicy, ale też ich następcy. Przy tej okazji sprawdziliśmy ilu ich jest i jakie są 
dla nich perspektywy. 

19 marca obchodzimy w Kościele katolickim uroczystość św. Józefa Oblubieńca 
Najświętszej Maryi Panny. To szczególny czas dla członków Cechu Rzemiosł Różnych i 
Przedsiębiorczości z Nowego Sącza, którzy spotkali się na Mszy Świętej w bazylice św. 
Małgorzaty w Nowym Sączu. 

Jak podkreślił Andrzej Stawiarski, pełniący obowiązki Starszego Cechu, św. Józef jest 
postacią wyjątkową dla tego środowiska. – To patron rodziny oraz naszej 

rzemieślniczej rodziny. Co roku spotykamy się w tym miejscu, polecając swoje 
troski i problemy Panu Bogu. 

https://rdn.pl/author/krzysztof_niedzielan/
https://rdn.pl/242045/sadeccy-rzemieslnicy-swietowali-bo-sw-jozef-jest-ich-patronem-zdjecia/
https://rdn.pl/kategorie/aktualnosci/


Bycie rzemieślnikiem to satysfakcja z owoców pracy, ale też sporo problemów i 
wyzwań. 

– Czekamy na ustawę o rzemiośle, której projekt powinien już się ukazać, ale to 
jeszcze nie nastąpiło. Spółki cywilne, które przekształciły się w spółki Z O.O., 
czekają na rozwiązanie, które pozwoli traktować je jako rzemieślnicze 

– dodaje Andrzej Stawiarski. 

Problemy dalej powoduje wysoka inflacja, ale też duże koszty pracy oraz próby 
dostosowania się do ciągle zmieniającego się prawa. 

Cech Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu liczy teraz 400 członków. 
Ponadto w zakładach rzemieślniczych uczy się około 600 młodych pracowników, a w 
szkołach branżowych około 400. 

– Św. Józef jest dla nas wzorem do naśladowania – mówi Józef Klimek, dyrektor 

Rzemieślniczej Branżowej Szkoły I Stopnia im. Św. Józefa Cechu Rzemiosł Różnych i 
Przedsiębiorczości w Nowym Sączu. 
– Jest przykładem, jak należy pracować i kształtować charaktery. W Biblii nic nie 
powiedział, ale tak się zachowywał, że warto bezwzględnie brać z niego 
przykład – dodał. 

Jak się okazuje młodzi lgną do kształcenia rzemieślniczego. 

– Młodzież uczy się zawodu również w zakładzie pracy, a nie w warsztatach jak 
w szkołach zawodowych. Dominuje teraz kształcenie w zawodach: fryzjer, 
mechanik samochodowy, kelner, kucharz, ale też przetwórca mięsa czy kowal– 

wyjaśnił Józef Klimek. 

Oddajmy jeszcze głos młodzieży, która dąży do tego, by pracować w zawodach 
rzemieślniczych. 

– Dzisiejsze wydarzenie jest bardzo ważne, a św. Józef jest dla nas przykładem. 
Uczymy się w zawodach mechanika i fryzjera. Wybraliśmy szkołę branżową, bo 
jest tu więcej praktyk, co jest bardzo ważne w kontekście przyszłej pracy 

– mówili uczniowie, którzy reprezentowali Rzemieślniczą Branżową Szkołę I Stopnia im. 
Św. Józefa Cechu Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu. 

Jak dodali uczniowie, już w I klasie szkoły branżowej mają zajęcia w zakładach pracy 
dwa razy w tygodniu. To pozwala im zdobyć bezcenne doświadczenie. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• Koncert Jan Fyda Strauss Wschodu – 40 lat firmy GRAND – 24 marca 2024r. 
 
24 marca br. na zaproszenie p. Andrzeja Grygla – Grupa GRAND uczestniczyliśmy: P. Marta 
Respekta, p. Andrzej  Zięcina, P. Włodzimierz Szabla,  Urszula Gołąb w koncercie Jan Fyda – 
Strauss Wschodu  w MCK SOKÓł. 
Koncert inaugurował obchody 40-lecia Firmy Grand. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

• ZMARŁ Ś.P.JÓZEF GRZYB   



 

 

 

 

 

 

 

 
 

Z głębokim żalem informujemy, że w dniu 23 marca 2024 roku zmarł 
 

  JÓZEF GRZYB 

 
były członek naszego  Cechu w  rzemiośle piekarstwo 

 

               
 

Msza Św. Żałobna zostanie odprawiona  26 marca 2024 roku  o godz. 14.00  
w Kościele Wniebowzięcia NMP w Wielogłowach. 
 

Rodzinie i wszystkim zasmuconym odejściem ŚP.  Józefa Grzyba   
składamy szczere kondolencje.  

 
Niech spoczywa w pokoju. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• Wielkanocne spotkanie – 28 marca 2024r. 

 28 marca br. odbyło się w naszej szkole kolejne, okolicznościowe spotkanie świąteczne z 
udziałem nauczycieli, pracowników szkoły, członków Zarządu Cechu: p. Marty Respekty,                                  
p. Andrzeja Zięciny, p. Włodzimierza Szabli-członka Komisji Rewizyjnej, dyrektora biura cechu                     
p. Urszuli Gołąb oraz pracowników Cechu. Uczniowie szkoły złożyli wszystkim życzenia oraz 
przekazali upominki świąteczne wykonane w ramach zajęć szkolnego koła artystycznego. 
Następnie zasiedliśmy do wspólnie przygotowanego stołu wielkanocnego. Spotkaniu 
towarzyszyła niezwykle radosna atmosfera.  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• ROCZNICA UCHWALENIA KONSTYTUCJI – ŚWIĘTO 3 MAJA  
 
 

Delegacja Cechu w składzie:  Andrzej Danek – Podstarszy Cechu, Marta Respekta i  i Andrzej Zięcina 
– Członkowie Zarządu Cechu, wzięła udział w obchodach rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja. 
Sądeckie obchody rozpoczęła msza święta w intencji Ojczyzny, odprawiona w bazylice kolegiackiej 
św. Małgorzaty. Po zakończonej mszy świętej uczestnicy obchodów przemaszerowali na Plac 3 Maja. 
Tam wspólnie odśpiewano hymn narodowy i złożono wiązanki kwiatów pod pomnikiem Stanisława 
Małachowskiego. 
Delegacji cechowej, towarzyszył Poczet Sztandarowy Cechu:  Marian Leszczyński, Tadeusz 
Miśkowiec i Włodzimierz Szabla oraz Rzemieślniczej Branżowej Szkoły I stopnia im. Św. Józefa CRRiP 
w Nowym Sączu. 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• FINAŁ KONKURSU KALIGRAFICZNEGO – BAKAŁARZ  - 10 maja 2024 r.   
 
 

W piątek 10 maja w Pałacu Młodzieży w Nowym Sączu odbył się finał XVII edycji 
Ogólnopolskiego Konkursu Kaligraficznego BAKAŁARZ. Do zmagań konkursowych  
przystąpiła rekordowa liczba dzieci z klas I – III szkoły podstawowej. Na zaproszenie 
organizatorów – Wydawnictwa Diecezji Tarnowskiej „Promyczek” oraz Pałacu Młodzieży do 
Nowego Sącza przybyło 136 uczestników. 
W gali wręczenia nagród udział wzięli Pan Andrzej Danek – Podstarszy Cechu i pani Urszula 
Gołąb Dyrektor Biura Cechu. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

• ZJAZD DELEGATÓW IZBY RZEMIOSŁA I PRZEDSIĘBIORCZOśCI W NOWYM SĄCZU 
– 27 maja 2024 r.   

 

W dniu 27 maja 2024 r. obradował XXX Zjazd Sprawozdawczy Delegatów Izby Rzemiosła i 
Przedsiębiorczości w Nowym Sączu, w którym uczestniczyli delegacji naszego Cechu wybrani na 
Zjazd Izbowy.  Delegaci dyskutowali o sprawach istotnych dla środowiska rzemieślniczego.  
Podczas Zjazdu wręczono odznaczenia.  
Pan Andrzej Szarata – członek naszego Cechu – długoletni Przewodniczący KE Izby w zawodzie 
złotnik – jubiler otrzymał Złoty Medal im. Jana Kilińskiego. GRATULUJEMY!!???... 
Ponadto uhonorowano przedstawicieli innych Cechów i pracowników izby.  

Najwyższe odznaczenie w rzemiośle „Szablę Kilińskiego” otrzymali Pan Aleksander Minior – 
rzemieślnik z Cechu Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Zakopanem oraz Pan Józef 
Curzydło Starszy Cechu Rzemiosła i Przedsiębiorczości w Limanowej. 

Tytułem „Małopolskiego Rzemieślnika Roku 2023” uhonorowani zostali: Pan Franciszek Kaletka 
Starszy Cechu Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Zakopanem, Pan Michał Boroń 
rzemieślnik z Cechu Rzemiosł Różnych w Nowym Targu oraz Pan Zenon Strugała Zastępca 

Prezesa Spółdzielni Rzemieślniczej w Gorlicach. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

P[PO 



• UROCZYSTOŚĆ BOŻEGO CIAŁA – 30 maja 2024 r. 
 

Od lat członkowie naszego Cechu biorą udział w obchodach Święta Najświętszego Ciała i Krwi 
Pańskiej. Na frontonie budynku Cechu został zbudowany jeden z czterech ołtarzy – z hasłem 
„Eucharystia otwiera na potrzeby braci”. 

W uroczystej procesji udział wzięła Starszyzna Cechowa: pani Marta Respekta, pan Andrzej 
Danek i pan Andrzej Zięcina oraz poczty sztandarowe Szkoły Cechowej i Cechu (w składzie: pan 
Marian Leszczyński, pan Włodzimierz Szabla i pan Tadeusz Miśkowiec). 

W procesji wzięło udział wielu rzemieślników wraz z rodzinami. 

Składamy serdeczne podziękowania wszystkim, którzy włączyli się w przygotowanie ołtarza: Panu 
Andrzejowi Maciuszkowi i uczniowie, Panu Włodzimierzowi Szabli, panu Andrzejowi Dankowi, p. 
Agnieszka Ręgiel, p.Urszula Gołąb, p. Sobiesław Ręgiel i p. Zenon Bochenek. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• PODSUMOWANIE KONKURSÓW  w RZEMIEŚLNICZEJ BRANŻOWEJ SZKOLE I ST. 
IM. ŚW. JÓZEFA CRRIP w NOWYM SĄCZU – 12 czerwca 2024 r. 
 

W dniu  12 czerwca 2024 roku  przedstawiciele Zarządu Cechu: pan Andrzej Stawiarski i pani 

Marta Respekta oraz Urszula Gołąb wzięli udział w podsumowaniu konkurów i wręczeniu nagród 
uczniom Rzemieślniczej Branżowej Szkoły I stopnia im. Św. Józefa  Cechu Rzemiosł Różnych i 
Przedsiębiorczości Nowym Sączu.  

Dyplomami, upominkami i kartami podarunkowymi zostali nagrodzeni uczniowie, którzy wzięli 
udział w konkursach: Ozdoby wielkanocne; Moje hobby;  Matematyczny 1 z 10; Biblioteczny – 
Słowem malowane; Biblijny; Ekologiczny, Języka angielskiego - zabytki Zjednoczonego Królestwa 
-  dla uczniów.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• Kongres Rzemiosła  ZRP – Warszawa – 12 czerwca 
 

W dniu 12 czerwca 2024 w sali im. Jana Kilińskiego w Pałacu Chodkiewiczów w Warszawie, 
obradował sprawozdawczy Kongres Rzemiosła Polskiego. Obrady prowadziło Prezydium pod 
przewodnictwem Wiceprezesa Związku Rzemiosła Polskiego, Pana Jana Klimka. 

Delegatami na Kongres Rzemiosła są p. Andrzej Maciuszek i p. Tadeusz Szewczyk.  

Obrady tegorocznego Kongresu rozpoczęło wystąpienie Prezesa Związku Rzemiosła Polskiego, 
Pana Jana Gogolewskiego, który przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie od maja 
2023 do czerwca 2024. Sprawozdanie zostało przyjęte przez Kongres jednogłośnie. 

Kongres udzielił także absolutorium Zarządowi Związku Rzemiosła Polskiego. 

Ponadto Kongres przyjął m.in. uchwały w sprawie planu finansowego ZRP na 2024 rok, w sprawie 
planu działalności ZRP na 2024 rok oraz w sprawie ustanowienia Odznaki Honorowej „Order 
Rzemiosła Polskiego”. 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• ŚWIĘTO RODZIN – 25 ROCZNICA WIZYTY JANA PAWŁA II NA SĄDECCZYŹNIE  –                        
16 czerwca 2024r.  
 

Diecezjalne Święto Rodziny w Starym Sączu było też okazją do świętowania 25. rocznicy 
kanonizacji św. Kingi oraz wizyty Jana Pawła II w Starym Sączu. Mszy świętej na Ołtarzu 
Papieskim przewodniczył kardynał Stanisław Dziwisz. 
W uroczystości udział wzięła Starszyzna Cechowa: pani Marta Respekta, pan Andrzej Stawiarski 
i pan Andrzej Zięcina oraz poczty sztandarowe Szkoły Cechowej i Cechu (w składzie: pan Marian 
Leszczyński, pan Włodzimierz Szabla i pan Tadeusz Miśkowiec) oraz wielu rzemieślników wraz z 
rodzinami. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

• Kongres Rzemiosła  ZRP – Warszawa – 12 czerwca 



• ZAKOŃCZENIE ROKU SZKOLNEGO w SZKOĄŁCH CECHOWYCH  - 21 czerwca 
2024r.  

 

Koniec roku szkolnego 2023/24 już za nami. Jak co roku, ten dzień rozpoczęliśmy udziałem w 
Mszy Świętej w Kościele na Starym Cmentarzu. Następnie, na szkolnym ogrodzie, wysłuchaliśmy 
krótkiego apelu. Pan Dyrektor Józef Klimek podsumował mijający rok szkolny, gratulował uczniom 
osiągniętych wyników, życząc dalszych sukcesów. Podczas uroczystości byli obecni 
przedstawiciele naszego organu prowadzącego: p. Andrzej Stawiarski – p.o. Prezesa 
Zarządu Cechu oraz członkowie Zarządu Cechu: p. Marta Respekta i p. Andrzej Zięcina. 

Klasy III żegnały się dziś ze społecznością rzemieślniczą, przynajmniej tą szkolną. Występ z tej 
okazji przygotowały p. Katarzyna Myrlak oraz p. Maria Kowalczyk. Autorką zabawnych tekstów, 
obrazujących naszych nauczycieli i przedstawicieli organu prowadzącego była p. Joanna Mąka. 
Mamy nadzieję, że uczniowie, opuszczający nasze mury dobrze będą wspominać czas tu 
spędzony. 
 

Wyróżnieni uczniowie otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz karty podarunkowe o wartości od 50,00 
zł do 200,00 zł wg poniższego zestawienia. 

 

Gratulujemy wszystkim nagrodzonym!!! 

W dzień zakończenia roku szkolnego zostały także ogłoszone wyniki konkursu na 
najlepszego ucznia. Komisja, przyznająca ten tytuł brała pod uwagę wysokie wyniki 
w nauce, zachowanie, udział w konkursach, frekwencję, przede wszystkim jednak 

zaangażowanie w życie społeczności szkolnej. Było o co walczyć, nagrodą bowiem 
w tym konkursie był bon w wysokości 2 tys. złotych do wykorzystania w Media 
Expert . W tym roku komisja przyznała aż 2 pierwsze miejsca. Zdobywca trzeciego 
miejsca otrzymał bon w wysokości 1000 zł. 
Szczęśliwi zwycięzcy w tym konkursie to: 
Karol Przychocki (kl.II b) oraz Zuzanna Rożdżyńska (kl.IIIa) 

Trzecie miejsce otrzymał Patryk Kozik (kl.IIb). 
 

W tym dniu aż 75 uczniów otrzymało stypendium o wartości od 150 do 240 złotych. 
Wszystkie nagrody zostały sfinansowane przez organ prowadzący szkołę. 
Serdecznie dziękujemy. 
 

Życzymy wszystkim wspaniałych wakacji!!! 

 

 

W dzień zakończenia roku szkolnego zostały także ogłoszone wyniki konkursu na najlepszego 
ucznia. Komisja, przyznająca ten tytuł brała pod uwagę wysokie wyniki w nauce, zachowanie, 
udział w konkursach, frekwencję, przede wszystkim jednak zaangażowanie w życie społeczności 
szkolnej. Było o co walczyć, nagrodą bowiem w tym konkursie był bon w wysokości 2 tys. złotych 
do wykorzystania w Media Expert . W tym roku komisja przyznała aż 2 pierwsze miejsca. 
Zdobywca trzeciego miejsca otrzymał bon w wysokości 1000 zł. 



Szczęśliwi zwycięzcy w tym konkursie to: 

• Karol Przychocki (kl.II b) oraz Zuzanna Rożdżyńska (kl.IIIa) 
• Trzecie miejsce otrzymał Patryk Kozik (kl.IIb). 

W tym dniu aż 75 uczniów otrzymało stypendium o wartości od 150 do 240 złotych. 
Wszystkie nagrody zostały sfinansowane przez organ prowadzący szkołę.  

W Rzemieślniczej Branżowej Szkoły I stopnia w Złockiem CRRiP w Nowym Sączu trzech  uczniów 
otrzymało stypendia i nagrody - karty podarunkowe za wyniki w nauce: 

• Michał Kuziel  kl. II     w wysokości  200,00 zł 
• Kacper Garwol  kl. III     w wysokości  150,00 zł 
• Piotr Długosz  kl. III   w wysokości  240,00 zł 

Gratulujemy wszystkim nagrodzonym!!! 

Życzymy wszystkim wspaniałych wakacji!!! 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



• PIELGRZYMKA RZEMIOSŁA NA JASNĄ GÓRĘ  – 30 czerwca 2024 r.  
 

30 czerwca 2024r.  odbyła się w Ogólnopolskiej Pielgrzymka Rzemiosła Polskiego  do 

Częstochowy na Jasną Górę.  

Z naszego Cechu udział wzięło 30 rzemieślników i członków ich rodzin; Starszyzna Cechowa: p. 

Andrzej Stawiarski, p. Andrzej Danek, p. Marta Respekta; Poczet Sztandarowy: p. Włodzimierz 

Szabla, p. Marian Leszczyński, p. Tadeusz Miśkowiec. Pan  Andrzej Zięcina reprezentował Izbę 

Rzemieślniczą w Nowym Sączu. 

Cech pokrył koszty dla członków cechu i członków ich najbliższych rodzin oraz uczniów.  

Podczas Pielgrzymki zostały wręczone wyróżnienia dla mistrzów szkolących i uczniów. Mistrzowie 

zostali wyróżnieni za kultywowanie tradycji rzemieślniczych poprzez naukę zawodu oraz 

kształtowanie właściwych postaw moralnych i społecznych młodzieży, a uczniowie za bardzo 

dobre wyniki w nauce oraz za wzorową postawę społeczną i moralną. Z naszego Cechu 

wyróżnienie otrzymał Pan Andrzej Danek – Mistrz i jego uczeń Norbert Kościółek (piekarz). 

Gratulujemy! 

 

 

  

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Projekt Mitosmakuje -  Krynica  Zdrój – 13 lipca 2024 r.  Zakończenie konkursu   

Restauracje uczestniczące w konkursie: Restauracja Dom Miodu i Wina, Restauracja Griselda,  
Hotel Belmonte, Restauracja Myśliwska BERŁO, Dom Weselny LIS, Pensjonat Lira, Hotel 
Mercure Krynica Zdrój Resort & Spa, Restauracja Jasicówka pod Łysą Górą 

Podczas wydarzenia publiczność  miała okazję skosztować i ocenić dania serwowane przez 
restauracje. restauracje walczą o staże w restauracji Platter by Karol Okrasa oraz profesjonalne 
sesje fotograficzne menu restauracyjnego. 

Pan Andrzej Stawiarski partner  współrealizujący projekt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Nadzwyczajny Kongres Rzemiosła Polskiego  - 7 sierpnia 2024 r.  
 

Nadzwyczajny Kongres Rzemiosła Polskiego większością głosów zdecydował, że nowym 
Prezesem Związku Rzemiosła Polskiego do końca czteroletniej kadencji został Pan Jan 
Klimek, rzemieślnik branży cukierniczej, dotychczasowy Wiceprezes ZRP i Prezes Izby 
Rzemieślniczej oraz Małej i Średniej Przedsiębiorczości w Katowicach. Kontrkandydatami byli 
Pan Daniel Trojak z Beskidzkiej Izby Rzemiosła, Pan Sylwester Zawadzki z Izby Rzemiosła i 
Przedsiębiorczości w Białymstoku oraz Zdzisław Siwiński z Mazowieckiej Izby Rzemiosła i 
Przedsiębiorczości w Warszawie. 
Delegatami na Kongres Rzemiosła są pan Andrzej Maciuszek i Pan Tadeusz Szewczyk. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• XV STAROSĄDECKI JARMARK RZEMIOSŁA  – 17 – 18 sierpnia 2024 r.  
W Starym Sączu trwa XV edycja Jarmarku Rzemiosła czyli spotkanie z twórcami, których 
doceniamy za kunszt i umiejętności, jakie otrzymali od swoich babek, ojców czy lokalnych 
mistrzów i mistrzyń. Wiedzę tę, zamknęli w formie drewnianej zabawki lub rzeźby, ręcznie tkanego 
chodnika czy misternej koronki i możemy je podziwiać starosądeckich stoiskach. Ludzi tłum. 

Dziedziny pochodzące z tradycyjnego rzemiosła i sztuki ludowej, które co roku są prezentowane 
podczas Jarmarku to m.in.: rzeźbiarstwo, malarstwo, garncarstwo, hafciarstwo, koronkarstwo, 
plecionkarstwo, kowalstwo, plastyka obrzędowa i zdobnicza, lutnictwo, tkactwo czy 

zabawkarstwo. Można było także wziąć udział w warsztatach: ceramicznych, przędzenia i tkania 
rękawic furmańskich. 

Pan Andrzej Stawiarski – p.o. Starszego Cechu  wraz z panem Tadeuszem Szewczykiem 
Prezesem Izby Rzemiosła i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu oraz panem Jackiem Lelkiem 
Burmistrzem Starego Sącza wręczyli tradycyjne  Jarmarkowe Koguty dla wyróżnionych  
rzemieślników .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Rocznica wybuchu II wojny Światowej – 1.09.2024 

 

W uroczystościach 85 rocznicy wybuchu ll Wojny Światowej ( Msza święta i złożenie kwiatów), 
uczestniczyli przedstawiciele Cechu: p. Andrzej Stawiarski, p. Marta Respekta, p. Andrzej Zięcina; 
Poczet Sztandarowy Cechu: p. Marian Leszczyński, p. Włodzimierz Szabla, uczeń Szkoły. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Rozpoczęcie Roku Szkolnego 2024/2025  - 4.09.2024 

W rozpoczęciu roku szkolnego w szkole Cechowej w Nowym Sączu udział wzięli p. Marta 
Respekta i p. Andrzej Zięcina. W imieniu Zarządu powitali szczególnie nowych uczniów w 
progach szkoły i życzyli im powodzenia!  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Pielgrzymka Rzemiosła do Kalwarii Zebrzydowskiej – 7.09.2024r. 

7 września pielgrzymowaliśmy do Kalwarii Zebrzydowskiej, była to już kolejna  19 Pielgrzymka 

Rzemiosła. 
Z naszego Cechu udział wzięło ponad 60 rzemieślników, członków ich rodzin oraz uczniów Szkoły 
Cechu i pracowników Cechu; Zarząd Cechu reprezentowała Starszyzną Cechowa Pan Andrzej 
Stawiarski, Pani Marta Respekta i Pan Andrzej Zięcina oraz Poczty Sztandarowe Cechu ( p. 

Tadeusz Miśkowiec, Adam Piszczek i Włodzimierz Szabla)oraz  Szkoły. 
Wzięliśmy udział w drodze krzyżowej i Mszy świętej, a potem spotkaliśmy się na pikniku z bracią 
rzemieślniczą z Małopolski. 
Cech pokrył koszty dla członków cechu i członków ich najbliższych rodzin oraz uczniów. 
Organizatorami wydarzenia są Kustosz Sanktuarium Pasyjno-Maryjnego wspólnie z Cechem 
Rzemiosł Różnych w Kalwarii Zebrzydowskiej, Zarządem Spółdzielni Rzemieślniczej 
„Kalwarianka” oraz izbami rzemieślniczymi: Małopolskiej Izby Rzemiosła i Przedsiębiorczości w 

Krakowie, Izby Rzemiosła i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu, Beskidzkiej Izby Rzemiosła i 
Przedsiębiorczości, Izby Rzemieślniczej w Tarnowie pod patronatem Burmistrza Miasta Kalwarii 
Zebrzydowskiej. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Diecezjalne Święto Chleba w Brzesku – 8.09.2024r.  
8 września br.  uczestniczyliśmy w XXIII Diecezjalne Święto Chleba w Brzesku. Uroczystość 
rozpoczęła się w siedzibie Cechu Rzemieślników oraz Małych i Średnich Przedsiębiorców w 
Brzesku. Gości powitał Pan Kazimierz Kural Starszy Cechu w Brzesku. Następnie Goście wraz 
pocztami sztandarowymi i kapelą przemaszerowali na Plac Kazimierza Wielkiego, gdzie odbyło 
się wystąpienie Burmistrza Brzeska; wręczone zostały odznaczenia państwowe, resortowe oraz 
rzemieślnicze; Msza Święta oraz część artystyczna. 

Nasz Cech reprezentowali: członkowie Zarządu: Pan Andrzej Zięcina i Pani Marta Respekta oraz 
Poczet Sztandarowy: Pan Włodzimierz Szabla, Pan Tadeusz Miśkowiec i Pan Marian 
Leszczyński. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Wycieczka Bawaria – Alpy – Austria: 18 – 22 . 209.2024 

W dniach 18 – 22 września zwiedzaliśmy Bawarię i Austrię. Na początek Monachium – Pałac 
Nymphenburg oraz ogrody, następnie Park Olimpijski oraz BMW Welt. Allianz Arena Bayer 
Monachium; Zamek Neuschwanstein – jedna najbardziej znanych atrakcji turystycznych Bawarii; 

Weiskirche kościół pielgrzymkowy wpisany na UNESCO, pobyt w malowanym miasteczku 
Oberammergau oraz w Garmisch-Partenkirchen – Große Olympiaschanze, bajkowy rejon Bawarii 
– Königssee i Obersee. Kolacja regionalna w bawarskim klimacie; Hallstatt magiczne miasteczko 

Austrii z wyjazdem na Panoramic Viewpoint – Hallstatt Skywalk. Bajkowy rejon Bawarii – 

Königssee i Obersee. 

Spędziliśmy wspólnie piękny czas, przy rewelacyjnej pogodzie, mnóstwo wrażeń i doznań. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Szkolenie dla nauczycieli, mistrzów i instruktorów nauki zawodu – 25 września 2024 r.  
 

W dniu 25 września br. uczestniczyliśmy w kolejnym szkoleniu zorganizowanym przez Cech w 
ramach nadzoru nad szkoleniem pracowników młodocianych. 
Jesteśmy bogatsi o potężną dawkę wiedzy: standardy ochrony małoletnich , wsparcie 
wychowawcze pracownika młodocianego, podsumowanie sesji egzaminacyjnej. 
W szkoleniu wzięło udział  55 członków cechu i nauczycieli szkoły w Nowym Sączu.  
W programie szkolenia Standardy Ochrony Małoletnich- Daniel Tumidaj, wsparcie wychowawcze 
młodocianego – Maria Kowalczyk psycholog, podsumowanie egzaminów i sprawy bieżące 

P. Andrzej Stawiarski w imieniu Zarządu Cechu przedstawił planowane wydarzenia i zaprosił 
członków Cechu na świętowanie Dnia Nauczyciela i Mistrza! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Śp. ANDRZEJ TYLISZCZAK zmarł w dniu 27 września 2024 roku  
mistrz w zawodzie fryzjer, członek naszego  Cechu w latach 1990 – 2019; 

Msza Św. Żałobna 4 października 2024 roku  o godzinie 13.00 w Kaplicy na cmentarzu 
komunalnym przy ul. Śniadeckich 19 w Nowym Sączu. Niech spoczywa w pokoju. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

• Pan Andrzej Szarata  uhonorowany wyróżnieniem w konkursie  Złotnika Roku 2024,  
 
(Związek Rzemiosła Polskiego oraz Komisja Złotniczo-Jubilerska ZRP serdeczne 
zaprasza Pana Andrzeja Szaratę do udziału w dniu 4 października 2024 r. o godz. 19.00 
w Wieczorze Wystawców w restauracji FirstFloor ul. Kasprzaka 31 w Warszawie (I piętro 
Varsovia Apartamenty, obok hali Targów GoldExpo), podczas którego nastąpi uroczyste 
wręczenie mu wyróżnienia) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

• Konkurs BHP BEZPIECZNIE OD STARTU  - 8 .10.2024 
 
Eliminacje wstępne Konkursu BHP Bezpiecznie od Startu za nami. Zwycięzcom 
gratulujemy! Oskar Skoczeń i Szymon Buczek będą reprezentować nasz Cech w etapie 
regionalnym. Powodzenia  
Do konkursu zgłosiło się 8 uczniów ( protokół w załączeniu). 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• JUBILEUSZ 70 LAT SZKOŁY W ZŁOCKIEM  - 14.10.2024R.  
 

14 października w  Złockiem odbyły się obchody 70-lecia istnienia szkoły, połączone z 
odsłonięciem tablicy upamiętniającej powstanie muralu. W uroczystościach cech 
reprezentowali: p. Marta Respekta i Pan Andrzej Maciuszek.  Podczas uroczystości na ręce 
pani dyrektor Anny Buczkowicz złożyliśmy życzenia, gratulacje, oraz bon 
okolicznościowy.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• GALA SZKÓŁ RZEMIOSŁA – ZRP – WARSZAWA – 15.10.2024 

15 października 2024 roku w siedzibie Związku Rzemiosła Polskiego odbyła się, pod 
patronatem honorowym Ministra Edukacji uroczysta gala „Szkoły Rzemiosła”, podczas 
której 50 przedstawicieli izb rzemieślniczych i branżowych szkół rzemieślniczych 
odebrało listy gratulacyjne za wybitne osiągnięcia dydaktyczne, wychowawcze i 
opiekuńcze. Galę otworzył prof. dr hab. Jan Klimek, Prezes Związku Rzemiosła 
Polskiego, podkreślając rolę samorządu gospodarczego rzemiosła w realizacji zadań 
systemu oświaty zawodowej, w tym w wychowywaniu młodego pokolenia.  
Wykład inauguracyjny na temat Potencjał, unikatowość, kompetencja – wielka triada 
branżowych szkół rzemieślniczych wygłosił dr Ludwik Hirszberg, założyciel Branżowej 
Szkoły I stopnia w Katowicach. 
W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele naszego Cechu; p. Andrzej Stawiarski p.o. 
Starszego Cechu, p. Józef Klimek – dyrektor Rzemieślniczej Branżowej Szkoły I stopnia 
im. Św. Józefa w Nowym Sączu, p. Urszula Gołab dyrektor biura Cechu. Pan Józef 
Klimek został laureatem wyróżnienia , Gratulujemy! 
Galę uświetnił koncert w wykonaniu Łukasza Karaudy. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• ŚWIĘTO SZKOŁY – ŚLUBOWANIE I PASOWANIE NA UCZNIA RZEMIOSŁA – 
17.10.2024 

Dnia 17 października br. odbyło się w naszej Szkoła Cechu Nowy Sącz uroczyste ślubowanie 
klas pierwszych. Szkolna rodzina Cechu powiększyła się w tym dniu o 87 uczniów.  
Przy udziale Zarządu Cechu, p. Andrzeja Stawiarskiego - p.o. Starszego Cechu, p. Andrzeja 

Danka - podstarszego Cechu, pasowania na rzemieślnika dokonali Członkowie Zarządu Cechu: 
p. Marta Respekta, p. Andrzej Zięcina, p. Andrzej Maciuszek. 
Po części oficjalnej, połączonej z akademią przygotowaną przez p. Ewelinę Skowron-Ściurka z 
pomocą p. Joanny Mąki, młodzież bawiła się na dyskotece do godziny 20.00. Świetną zabawę 
gwarantowała obecność DJ- a, który zadbał o to, aby nikt się nie nudził. Usłyszeliśmy 
najpopularniejsze melodie, a największym powodzeniem cieszyły się tańce takie jak: belgijka i 
kowbojka. 

Całość uroczystości odbyła się w domu weselnym „Casablanka” w Niskowej. Wszyscy goście po 
obiedzie i deserze, mieli do dyspozycji szwedzki stół i napoje. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100069036939632&__cft__%5B0%5D=AZW_E3zJ0n4iXSsOFaGh5-hWrkgj4WRPSvFC9lrkwUu5x6_QPZJ2aqpz7bYqcovz8a7sVUU3qtjgHaMdLFGVXVvKEb-Nsn6T-2MqDE6cfBy352M60t3HCBjKOMWGcvi1Jjg77S7-Uq8NQxSw9oZJpa8XarH1Yzy7KT3_TRiv7CVsKWalfanOdPJzY7FaepK50KJejrQS7fHb6bFx9jU9eKMe&__tn__=-%5DK-R


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• DZIEŃ NAUCZYCIELA I MISTRZA SZKOLĄCEGO – 18.10.2024r. 

 18 października świętowaliśmy Dzień Nauczyciela oraz Mistrza Szkolącego. To wyjątkowy dzień, w którym wyraziliśmy naszą wdzięczność za trud, poświęcenie i pasję, jakie wkładają w kształtowanie młodych umysłów i serc. Młodzież Rzemieślniczej Branżowej Szkoły I stopnia im. Św. Józefa Cechu Rzemiosł Różnych w Nowym Sączu przygotowała piękny występ, życzenia i upominki, które przekazywali wraz ze słowem „Dziękuję” w dowód wdzięczności za trud, poświęcenia, każdy miły gest, uśmiech, za obecność,  Zebranych powitał i przekazał życzenia Pan Andrzej Stawiarski – p. o. Starszego Cechu Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu Wśród obecnych byli: 
o Pan Stanisław Kaszyk – Pełnomocnik Wojewody Małopolskiego do spraw współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego i przedstawicielami środowisk lokalnych województwa małopolskiego. 
o Pan Tadeusz Szewczyk – Prezes Izby Rzemiosła i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu, członka Zarządu ZRP 

o Członkowie, nauczyciele i pracownicy Cechu Dzień ten był okazją, by podziękować za cierpliwość, profesjonalizm i oddanie. To także moment, by uhonorować codzienną pracę, która często przekracza ramy zwykłego zawodu, stając się powołaniem i misją. BRĄZOWYM KRZYŻEM ZASŁUGI: za zasługi w działalności na rzecz rozwoju i upowszechniania rzemiosła odznaczony został Pan Andrzej Józef Maciuszek  Złotym Medalem imienia Jana Kilińskiego, został wyróżniony Pan Włodzimierz Szabla  Honorową Odznaką Rzemiosła zostali wyróżnieni Pani Lucyna Jurczak, Pan Zbigniew Ziębiec. Srebrną Odznaką „za szkolenie w rzemiośle” zostali wyróżnieni: Pan Krzysztof Łęczycki, Pan Jarosław Mordarski, Pan Robert Złocki Honorową Odznaką Izby Rzemiosła i Przedsiębiorczości „Za zasługi w rzemiośle” 
otrzymali: Pani Bernadeta Brotoń, Pan Andrzej Grygiel, Pan Jarosław Mordarski Na wniosek dyrektora szkoły Zarząd Cechu przyznał nagrody dla nauczycieli i pracowników szkoły za osiągnięcia w pracy dydaktycznej, wychowawczej, opiekuńczej i organizacyjnej oraz promowanie wśród młodzieży pięknych postaw i wartości.  
A potem było pyszne jedzenie i wspólna zabawa! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• FORUM RZEMIOSŁA W TARNOWIE - Rzemiosło to ludzie pasji i wartości – 

25.10.2024 
 

W Forum wzięli udział przedstawiciele naszego Cechu: p. Andrzej Stawiarski, p. Marta 

Respekta,    p. Andrzej Zięcina i Urszula Gołąb; przedstawiciele Związku Rzemiosła Polskiego, 

regionalnych i lokalnych organizacji rzemiosła, Parlamentu RP, władz samorządu woj. 

małopolskiego, placówek oświatowych i szeregu innych podmiotów ściśle współpracujących 

ze środowiskiem rzemieślniczym. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



• OGÓLNOPOLSKI KONKUR BHP – BEZPIECZNIE OD STARTU – ETAP 
REGIONALNY W IZBIE RZEMIEŚLNICZEJ W NOWYM SĄCZU – 30.10.2024 

 

W dniu 30.10.2024r. w Izbie Rzemieślniczej w Nowym Sączu odbył się etap regionalny 
Ogólnopolskiego Konkursu wiedzy z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy dla pracowników 
młodocianych z zakładów rzemieślniczych „Bezpiecznie od startu” 
W konkursie udział wzięli uczniowie od pracodawców rzemieślników zrzeszonych w Cechach 
w Nowym Sączu, Limanowej i Zakopanem. 
Komisja Konkursowa wyłoniła dwóch zwycięzców, którymi zostali: 

• I miejsce – Szymon Buczek – uczeń II roku nauki w zawodzie elektromechanik, 
pracodawca – mistrz szkolący Henryk Król ZHU Elektro – Service Jazowsko 468, Cech 
Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu 

• II miejsce – Oskar Skoczeń – uczeń III roku nauki w zawodzie elektryk, pracodawca – 
mistrz szkolący Tadeusz Kot Biczyce Dolne 64, Cech Rzemiosł Różnych i 
Przedsiębiorczości w Nowym Sączu 

Obydwaj uczniowie kształcą się w Rzemieślniczej Branżowej Szkole I Stopnia im. Św. Józefa 
Cechu Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu. 
Zwycięzcy będą reprezentować Izbę Rzemiosła i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu podczas 
etapu Ogólnopolskiego w Związku Rzemiosła Polskiego w Warszawie w dniu 4 grudnia 2024r. 
Wszystkim uczestnikom serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

• ZAKUP DZIAŁKI – W STARYM SĄCZU, UL. CESARCZYKA  – 30.10.2024.  

 W dniu 30.10. 2024 został podpisany Akt Notarialny pomiędzy Gminą Stary Sącz a Cechem 
Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu o zakup działki w Starym Sączu, 
ul.Cesarczyka 2, która do tej pory była w użytkowaniu wieczystym.   Kwota  147 000, 00 zł  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• 732 lata NOWEGO SĄCZA - ŚWIĘTUJEMY  - 8.11.2024r.  
 
Przedstawiciele Cechu: p. Andrzej Danek - Podstarszy Cechu, p. Wiesław Leśniak i p. Andrzej 
Zięcina - członkowie zarządu oraz Urszula Gołąb - dyrektor biura, wzięli udział w Mszy Świętej z 
okazji 732 rocznicy lokacji Miasta Nowego Sącza.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• POGRZEB ŚP. ZDZISŁAWA TWAROGA W LIMANOWEJ  – 2.11.2024R.  

Udział wzięli: p. Marta Respekta, p. Andrzej Maciuszek, p. Andrzej Stawiarski, Poczet 
Sztandarowy Cechu: p. Włodzimierz Szabla, p. Marta Respekta, p. Barbara Stawiarska;  
fryzjerzy, 

 

 

 

• ZMARŁ ŚP.  STANISŁAW  STELMACH – 10.11.2024 

w dniu 10 listopada 2024 roku zmarł     Ś.P.  STANISŁAW STELMACH 

mistrz w zawodzie elektryk, członek naszego  Cechu w latach 1964 – 2015; 
Msza Św. Żałobna odprawiona  14 listopada 2024 roku  o godzinie 14.00  
w Kościele Matki Boskiej Bolesnej ( Zawada) w Nowym Sączu.  
Rodzinie i bliskim składamy najszczersze wyrazy współczucia. 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI – 11.11.2024 

 

W uroczyste obchody Święta Niepodległości włączył się Cech i Rzemieślnicza Branżowa Szkoła 
I stopnia im. Świętego Józefa Cechu w Nowym Sączu. 
W uroczystej Mszy Świętej, która rozpoczęła się o godzinie 11 w kościele pod wezwaniem Św. 
Kazimierza w Nowym Sączu udział wzięli przedstawiciele Cechu: p. Andrzej Danek – Podstarszy 

Cechu, p. Andrzej Maciuszek i p. Andrzej Zięcina – członkowie zarządu oraz Poczt Sztandarowy 

Cechu: ( Włodzimierz Szabla, p. Marian Leszczyński i p. Tadeusz Miśkowiec ) i Poczet 
Sztandarowy naszej Szkoły Cechowej wzięli udział uroczystych obchodach święta Niepodległości. 
Następnie, wszystkie delegacje, poczty sztandarowe, i inni uczestnicy wyruszyli na miejskie 
planty, aby pod Dębem Wolności odśpiewać najpopularniejsze pieśni patriotyczne takie jak:  
„O mój rozmarynie”, „Wojenko, wojenko” czy „Przybyli ułani pod okienko”.  
Kolejnym punktem programu było przejście pod pomnik marszałka Józefa Piłsudskiego, gdzie 
złożono kwiaty, wieńce oraz znicze. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• KONFERENCJA Wartość migracji: Jak migranci kształtują rynek pracy i przyszłość 
gospodarki” – 20.11.2024 

 

W Nowym Sączu odbyła się konferencja poświęcona integracji migrantów oraz wpływowi 
cudzoziemców na lokalny rynek pracy i społeczeństwo – Wartość migracji: Jak migranci kształtują 
rynek pracy i przyszłość gospodarki” 
Wydarzenie zorganizował Wojewódzki Urząd Pracy w Krakowie – instytucja Województwa 
Małopolskiego, w ramach projektu „Żyj i pracuj w Małopolsce (etap 1)”, operacji o znaczeniu 
strategicznym dla Małopolski. Projekt jest współfinansowany ze środków europejskich – Fundusze 
Europejskie dla Małopolski. 
Jednym z prelegentów był Pan Andrzej Stawiarski – p.o. Starszego naszego Cechu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

• Warsztaty "Rzemiosło w erze cyfrowej ZRP – warszawa – 28.11.2024 

Podstarsi naszego Cechu : Pan Andrzej Stawiarski Gastronomia RAJ i Pan Andrzej  Danek 
FPHU "Danek" Andrzej Danek wzięli  dzisiaj udział  w warsztatach "Rzemiosło w erze cyfrowej" 
promujących dialog społeczny. Przedstawiciele rzemiosła z całej Polski wspólnie 
przygotowują  strategię ZRP na kolejne lata. 
28 listopada 2024 r. w siedzibie Związku Rzemiosła Polskiego w Warszawie z inicjatywy 
Prezesa ZRP, prof. Jana Klimka odbyły się warsztaty pt. „Rzemiosło w erze cyfrowej” z 
udziałem przedstawicieli  izb i cechów rzemieślniczych z całej Polski. Celem spotkania było 
wypracowanie założeń Strategii ZRP na lata 2025–2029. Warsztaty poprowadził Prezes ZRP 
przy wsparciu ekspertów Szkoły Głównej Handlowej Panów Łukasza Grzeszczuka, Marcina 
Wawryszczuka i Arkadiusza Zalewskiego . 
Uczestnicy warsztatów pracowali w grupach, których zadaniem było określenie słabych i 
mocnych stron organizacji, które reprezentują (klasyczna analiza SWOT) oraz określenie 
działań mających na zachęcanie firm rzemieślniczych do zrzeszania się w lokalnych i 
regionalnych organizacjach rzemiosła. 
Analizując zagrożenia, uczestnicy warsztatów zwrócili m.in. uwagę na problem braku 
odpowiedniego wynagrodzenia dla mistrzów szkolących uczniów, ograniczenia w korzystaniu 
z nowoczesnych technologii oraz trudności we współpracy ze szkołami branżowymi, których 
konsekwencją jest problem w pozyskiwaniu uczniów. Jako główną mocną stronę organizacji 
rzemiosła wymieniono przede wszystkim kształcenie zawodowe w systemie dualnym oraz 
ogromy potencjał sieci organizacji zrzeszonych w strukturze Związku Rzemiosła Polskiego. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Ogólnopolski Konkurs wiedzy z zakresu bhp dla pracowników młodocianych z 
zakładów rzemieślniczych „Bezpiecznie od startu” – 4.12.2024 

 

W dniu 4.12.2024r. w siedzibie Związku Polskiego w Warszawie Sączu odbył się finał 
Ogólnopolskiego Konkursu wiedzy z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy dla pracowników 
młodocianych z zakładów rzemieślniczych „Bezpiecznie od startu”. 
W konkursie udział wzięli nasi uczniowie, od pracodawców rzemieślników zrzeszonych w naszym 
Cechu: 

• Szymon Buczek – uczeń II roku nauki w zawodzie elektromechanik, pracodawca – mistrz 
szkolący Henryk Król ZHU Elektro – Service Jazowsko 468, 

• Oskar Skoczeń – uczeń III roku nauki w zawodzie elektryk, pracodawca – mistrz szkolący 
Tadeusz Kot Biczyce Dolne 64, 

Obydwaj uczniowie kształcą się w Rzemieślniczej Branżowej Szkole I Stopnia im. Św. Józefa 
Cechu Rzemiosł Różnych i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu. 
Szymon zdobył V miejsce ! 
Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów! 
Finał Konkursu odbył się w siedzibie Związku w Warszawie pod uroczystym 
przewodnictwem prof. Jana Klimka – Prezesa Związku Rzemiosła Polskiego oraz Pana Marcina 
Staneckiego – Głównego Inspektora Pracy.   W wydarzeniu uczestniczyli także: 

• Agnieszka Majewska – Rzeczniczka Małych i Średnich Przedsiębiorców, 
• Mariusz Jedynak – Członek Zarządu ZUS, 
• Wojciech Ściwiarski – Rzecznik ZUS, 
• Mirosław Flejmer – Zastępca Dyrektora ds. Operacyjnych z Centralnego Instytutu 

Ochrony Pracy, 
• Adam Paprocki – Radca z Departamentu Strategii, Kwalifikacji i Kształcenia 

Zawodowego Ministerstwa Edukacji. 
 

Celem Konkursu jest popularyzowanie wiedzy z zakresu przepisów prawnej ochrony pracy oraz 
zasad BHP wśród uczniów zawodu w rzemiośle, czyli młodocianych pracowników zatrudnionych 
w celu przygotowania zawodowego w zakładach rzemieślniczych oraz uczniów odbywających 
praktykę u rzemieślników. 

W XXII edycji Konkursu wzięło udział 42 uczestników – laureatów dwóch pierwszych miejsc na 
szczeblu regionalnym. Dwuosobowe delegacje reprezentowały 21 izb 
rzemieślniczych zrzeszonych w Związku Rzemiosła Polskiego. 

Zakres tematyczny Konkursu obejmował m.in.: 

• prawo pracy, 
• techniczne bezpieczeństwo pracy, 
• ergonomię, 
• psychologię pracy, 
• ppoż. oraz zasady udzielania pierwszej pomocy. 

 

Klasyfikacja indywidualna: 

• I miejsce: Maksymilian Rosa (Izba Rzemieślnicza w Opolu), 
• II miejsce: Krystian Sura (Izba Rzemieślnicza w Opolu), 
• III miejsce: Jakub Jasiński (Wielkopolska Izba Rzemieślnicza w Poznaniu), 
• IV miejsce: Zuzanna Jurga (Izba Rzemieślnicza oraz Małej i Średniej Przedsiębiorczości 

w Katowicach), 



• V miejsce: Szymon Buczek (Izba Rzemiosła i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu), 
• VI miejsce: Jakub Miękina (Izba Rzemieślników i Przedsiębiorców w Kielcach). 

Klasyfikacja drużynowa: 

• I miejsce: Drużyna z Opola – Maksymilian Rosa i Krystian Sura, 
• II miejsce: Drużyna z Katowic – Zuzanna Jurga i Borys Kucznierz, 
• III miejsce: Drużyna z Poznania – Jakub Jasiński i Dawid Jasiński. 

Nagrody - Główne nagrody, ufundowane przez Głównego Inspektora Pracy: 

• I miejsce: 2000 zł, 
• II miejsce: 1500 zł, 
• III miejsce: 1000 zł, 
• IV-VI miejsce: 300 zł. 

Dodatkowo laureaci otrzymali upominki od Ministerstwa Edukacji Narodowej, ZUS oraz 
Centralnego Instytutu Ochrony Pracy. Wszystkim uczestnikom i ich opiekunom wręczono 
pamiątkowe dyplomy. 

Serdecznie gratulujemy wszystkim laureatom i dziękujemy za udział w Konkursie! 

Nasi uczniowie Oskar Skoczeń (III d) i Szymon Buczek (II d) wzięli udział w XXII edycji 
ogólnopolskiego konkursu wiedzy o zasadach bezpieczeństwa i higieny pracy dla uczniów 
zakładów rzemieślniczych „Bezpiecznie od startu”. Konkurs organizowany był przez Związek 
Rzemiosła Polskiego i Państwową Inspekcję Pracy. Wszystkich uczestników konkursu było 42. 
Szymon Buczek z kl. II c zajął wysokie piąte miejsce. 

Konkurs w Warszawie był dla nas okazją do zorganizowania dwudniowej wycieczki do stolicy 
Polski.  Pojechali na nią uczniowie naszej szkoły w liczbie 43 uczniów. Mieliśmy okazję zwiedzić 
Stadion Narodowy, jeden z najnowocześniejszych obiektów tego typu w Polsce. Kolejnym 
punktem wycieczki było zwiedzanie Centrum Nauki Kopernik, byliśmy tez w Narodowym Muzeum 
Techniki. Muzeum zachwyca dziełem ludzkich rąk i umysłu. 

Obowiązkowym punktem naszej wyprawy były oczywiście Łazienki Królewskie, zwiedzanie 
Starego Miasta oraz Zamek Królewski. Przewodnik wycieczki prowadził nas wzdłuż murów 
miejskich, opowiadając o najważniejszych zabytkach i tragicznych wydarzeniach Powstania 
Warszawskiego . Byliśmy również w Neon Muzeum – jedynym takim muzeum w Polsce. 
Wycieczka w całości finansowana była przez organ prowadzący. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• ŚWIĘTY MIKOŁAJ W CECHU – 5.12.2024 

Cech zorganizował  spotkanie dzieci  ze Świętym Mikołajem   5 grudnia 2024 r.  w Świetlicy 
Cechowej w Nowym Sączu – Rynek 11,  
Mikołaj z Aniołkami obdarował ponad 80 dzieci paczkami,  a i dla rodziców było coś  słodkiego. 
Cech pokrył koszt organizacji imprezy oraz dopłacił po 70,00 zł do każdej paczki  dla 
dzieci rzemieślników.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



• ŚWIĘTO KONGREGACJI KUPIECKIEJ – 8.12.2024 

Podstarszy Cechu Andrzej Danek, dyrektor biura Urszula Gołąb oraz Poczet Sztandarowy Cechu: 
Marian Leszczyński, Tadeusz Miśkowiec i Włodzimierz Szabla wzięli udział w uroczystych 
obchodach święta Kupca. 

Msza Święta w intencji członków i pracowników Kongregacji Kupieckiej odprawiona była w 
Bazylice Świętej Małgorzaty w Nowym Sączu a potem część oficjalna odbyła się w Miejskim 
Ośrodku Kultury w Nowym Sączu. 

Tym razem szczególnie wyróżniono i nagrodzono długoletnich pracowników zatrudnionych w 

firmach zrzeszonych w organizacji. 

A artystycznych wrażeń dostarczył koncert „Diabelskie Skrzypce” oraz sztuka Morderstwo w 
Hotelu Domain d’Auriac w wykonaniu artystów Teatru Robotniczego im. Bolesława Barbackiego 
w Nowym Sączu. 

Było pięknie! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Z MINISTER AGNIESZKĄ MAJEWSKĄ RZECZNIK MŚP O PROBLEMACH 
RZEMIOSŁA – 9.12.2024 

Przedstawiciele rzemiosła zrzeszonego w Izbie Rzemiosła i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu, 
9 grudnia 2024 roku w Hotelu RZEMIEŚLNIK w Zakopanem spotkali się z Minister Agnieszką 
Majewska Rzecznik Małych i Średnich Przedsiębiorców. 

Andrzej Danek Podstarszy Cechu, Tadeusz Szewczyk Prezes Izby, Piotr Litwiński, Wincenty 
Żygadło, Urszula Gołąb, Małgorzata Wokacz-Zaborowska Dyrektorka Pomorskiej Izby 

Rzemieślniczej MSP, dyrektor Beata Rzepiela i pracownicy Izby, przedstawiciele Cechu 
Zakopanego i Nowego Targu oraz przedstawiciele Tatrzańskiej Izby Gospodarczej spotkali się 
aby rozmawiać o problemach i bolączkach rzemiosła i przedsiębiorców. Poruszono m.in. tematy: 
zmiany ustawy o rzemiośle, dofinansowania kosztów szkolenia, zwolnień lekarskich, zawiłych 
przepisów i ich interpretacji. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• SZKOLENIE – FALE HOLLYWOOD – 10.12.2024 

Dzisiejsze szkolenie przeprowadzone przez Panią Beatę Szewczyk Art Lessons – 

Szkolenia Fryzjerskie poświęcone było jednej z najpiękniejszych i najbardziej eleganckich 
technik stylizacji włosów – falom Hollywood! 

Nasi uczniowie zgłębiali tajniki tworzenia perfekcyjnych, klasycznych fal, które od lat 
królują na czerwonych dywanach i zachwycają na każdym ważnym wydarzeniu. 

Mamy nadzieję, że dzisiejsze spotkanie będzie inspiracją do dalszego rozwoju i 
doskonalenia swoich umiejętności. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Wycieczka z Izbą – Jarmarki w Dreźnie i Wrocławiu – 13 – 15.12.2024 

 
Kilkunastu naszych rzemieślników wzięło udział w wycieczce zorganizowanej przez Izbę 
Rzemiosła i Przedsiębiorczości w Nowym Sączu na jarmarki Świąteczne w Dreźnie i Wrocławiu.   
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Wigilia szkolna  - 16.12.2024 
 
 
Jak co roku, tuź przed Świętami Bożego Narodzenia społeczność szkolna zasiedła do uroczystej 
wigilli. Wspólnie świętowanie Casablanca w Niskowej. Piękne miejsce podkreślało dodatkowo 
wyjątkowość tej chwili, w której pszysło nam łamać się opłatkiem. Spotkanie uświetlił występ 
uczniów, którzy przedstawili jasełaka, zaśpiewali kolędy. Nie zabrakło trdycyjnych potraw: 
barszczu wigilijnego, ryby, kapusty z grochem makowca i miodownika. 
Jak zwykle, w naszej szkole uczniowie nie ponosili żadnych kosztów związanych z organizacją 
święta. Co więcej wszyscy uczestnicy spotkania zostali jeszcze obdarowani prezentami. W 
paczkach znalazły się tradycyjne przysmaki bożonarodzeniowe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• WIGILIJNE SPOTKANIE RZEMIEŚLNICZE – 18.12.2024 

 

18 grudnia br. w Restauracji Impresja odbyło się spotkanie Wigilijne Rzemiosła. Przy wspólnym 
stole zasiedli członkowie Zarządów, Komisji Rewizyjnych oraz pracownicy Izby Rzemiosła i 
Przedsiębiorczości w Nowym Sączu oraz Cechu Rzemiosł Różnych w Nowym Sączu. 
 

W spotkaniu wzięli również udział ks. prałat dr Jerzy Jurkiewicz – proboszcz parafii Św. 
Małgorzaty, prepozyt Kapituły Kolegiackiej w Nowym Sączu, ks. prałat Andrzej Mulka kapelan 
rzemiosła sądeckiego, Pani Magdalena Majka – Z-ca Prezydenta Miasta Nowego Sącza. 
 

Młodzież Rzemieślniczej Branżowej Szkoły I stopnia im. Św. Józefa Cechu w Nowym Sączu 
przybyła z kolędą, stroikami i życzeniami świątecznymi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


